

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН.  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 47 (1817)

24 апреля 1945 года, вторник

Цена 20 коп.

## ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Партия и правительство повседневно заботятся об улучшении продовольственного снабжения рабочих и служащих. Ярким выражением этой заботы является постановление Совнаркома СССР. «О мерах помощи Кемеровской области по расширению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса».

Это правительство решение имеет первостепенное значение, оно направлено на то, чтобы в ближайшие один—два года добиться полного обеспечения рабочих и служащих картофелем и овощами, а также в значительной степени молоком, мясом и другими продуктами за счет производства этих продуктов в самой области и тем самым создать необходимые условия для дальнейшего роста промышленности Кузбасса.

На разрешение этой важнейшей задачи должно быть сосредоточено все внимание партийных, советских и профсоюзных организаций нашего города. Прежде всего необходимо обеспечить быстрое и высококачественное проведение весеннего сева.

Подсобные хозяйства нашего города в четвертую военную весну вступают в значительную степень экономически окрепшие, обогащенные опытом сельскохозяйственных работ.

В распоряжении большинства подсобных хозяйств предприятий города имеется в достаточном количестве механической и живой тягловой силы, сельскохозяйственного инвентаря. Они обеспечивают земельными участками, располагают опытными кадрами сельскохозяйственных рабочих. Все это позволяет подсобным хозяйствам в сжатые сроки провести весенний сев, при высоком качестве обработки почвы.

Считанные дни остались до начала сева. Работники подсобных хозяйств дистанции пути, комбината, где директором т. Эйчис, полностью подготовились к весенне-полевым работам и, не дождаясь общего созревания почвы, приступили к пахоте выборочным порядком. Во всеоружии встречают весенний сев и подсобное хозяйство ОРСа леспромхоза.

Нельзя, однако, сказать, что с подготовкой к севу у нас все благополучно. В ряде подсобных хозяйств до сих пор еще не закончен ремонт тракторов и посевного инвентаря, нет полной обеспеченности семенами зерновых и овощных культур. Плохо подготовлены лошади. К таким относятся подсобные хозяйства горбальници, швейфабрики № 16, артели «Красный швейник» и другие.

Подсобное хозяйство является одним из важнейших цехов предприятия. Козырьстники, партийные и профсоюзные руководители должны, буквально, в два — три дня устранить все имеющиеся недоделки в подготовке к севу. Изыскать недостающее количество семян, разрешить вопрос с землей и тягловой силой. Проверить качество ремонта тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря, предусмотреть все до мелочей.

Но как, скажем, будет проверять качество подготовки к севу своего подсобного хозяйства управляющий Тайгинторгом т. Куклин, когда он до сих пор еще не

### Подписание торгового соглашения между СССР и Югославией

13 апреля 1945 года, в Москве, подписано соглашение между Правительством Советского Союза и Правительством Югославии о взаимных поставках товаров.

Это соглашение предусматривает поставки советских товаров,

разрешив проблему изыскания необходимых частей для восстановления трактора? А ведь всем небезызвестно, что этот самый Куклин много раз был себя в грудь, давал всевозможные заверения, давни обещал привести трактор в боевую готовность. Но какой толк от таких обещаний! Такое же положение с трактором и в вагонном депо.

Известно, что плохая подготовка к весне и затяжка весенне-половых работ в ряде подсобных хозяйств явились одной из основных причин низкого урожая в 1944 году. В нынешнем году отстающих подсобных хозяйств быть не должно.

Одним из решающих условий успешного проведения посевых работ является четкая организация труда и правильная расстановка рабочей силы. Поэтому руководители подсобных хозяйств уже сейчас должны иметь детально разработанный план, в котором необходимо предусмотреть все, что нужно для успешного проведения сева. Создать постоянные звенья, бригады, закрепить за ними тягловую силу, сбрую, инвентарь и земельные участки.

К сожалению, этому вопросу многие руководители подсобных хозяйств не уделяют должного внимания. В артели «Красный швейник» до сих пор не составлен даже элементарный план весенне-посевных работ.

Нельзя выпускать из поля зрения и такого вопроса, как создание нормальных бытовых условий для рабочих, которые будут заняты на весеннем севе. Партийным и профсоюзным организациям необходимо наметить мероприятия по проведению массово-политической работы, выделить агитаторов, чтецов и беседчиков, снабдить их газетами и необходимой литературой.

С первых же дней выезда в поле необходимо во всю ширь развернуть социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки, с высоким качеством обработки почвы, за получение высокого урожая зерновых и овощных культур.

Широко применить в работе опыта передовиков сельского хозяйства.

На днях состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), который подробнейшим образом обсудил решения VI пленума обкома партии и практических мероприятий по выполнению постановления ЦК ВКП(б) «О дальнейших мерах по развитию и укреплению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса» и наметил пути для его выполнения. Успешное разрешение этой важнейшей задачи будет зависеть сейчас от того, насколько энергично и последовательно займутся этим вопросом партийные организации на местах.

Правительство дало нашей области программу борьбы за создание собственной мощной продовольственной базы. Дели чести партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей предприятий города обеспечить на подсобных хозяйствах богатый урожай зерновых, картофеля и овощей, с честью выполнять новогоднюю клятву, данную товарищу Сталину.

Составлены планы по севу зерновых и овощных культур, разрешены вопросы с землей и тягловой силой. Проверить качество ремонта тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря, предусмотреть все до мелочей.

Но как, скажем, будет проверять качество подготовки к севу своего подсобного хозяйства управляющий Тайгинторгом т. Куклин, когда он до сих пор еще не

необходимых Югославии для ведения войны и для гражданских нужд, в обмен на югославские товары, необходимые Советскому Союзу для его военных нужд и народного хозяйства.

Образцово подготовимся к весеннему севу. С честью выполним важнейшее постановление правительства по расширению продовольственной базы промышленных центров Кузбасса и клятву, данную в новогоднем отчете трудящихся нашей области великому Сталину.

### Предмайское социалистическое соревнование

## ВСТРЕТИМ ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ

### В ответ на героическое наступление Красной Армии

Трудовыми подвигами отвечают работники Тайгинского кондукторского резерва на героическое наступление Красной Армии. Главные кондукторы тт. Пронин, Попов, Прохорова, Ревякин, Снегирев, Волобуев, Кузьмичий, старшие кондукторы тт. Смирнова, Кливинская, Локтионова и другие

тт. Коньков, Катасонов, Прокопьева, Овчарова, Прокопьев. Месячную норму пробега они выполнили уже больше, чем на 80 процентов.

Тт. Коньков, Катасонов, Прокопьева, Овчарова, Прокопьев оказывают помощь в работе поездным вагонным мастерам, изучают меловую разметку.

С 20 апреля работники кондукторского резерва встали на стахановскую вахту, чтобы встретить пролетарский праздник еще более высокими производственными показателями.

**А. Сафонов.**  
Начальник Тайгинского кондукторского резерва.



Стрелочница-стахановка, шорка Полина Соломенникова открывает путь маршруту с Таштагольского рудника на Томскую железную дорогу.

### Стахановский труд вагонников

Коллектив цеха головного осмотра Тайгинского вагонного депо, где мастером т. Баранов, воодушевленный героическими подвигами Красной Армии, с честью выполняет обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании. Производственный план за 15 дней цеха выполнен. Сейчас стахановцы прилагают все силы к тому, чтобы досрочно выполнить план второго полугодия.

В индивидуальном соревновании впереди идут плотники тт. Солот-

ников и Скибин, овладевшие несколькими специальностями. Они ежедневно дают по 3 и 4 нормы за смену. На 300 процентов выполняют свое задание слесари тт. Котов и Батанов. Отлично работает слесарь-автоматчик т. Губкин.

Бригады цеха тт. Васильев и Супрунов мобилизуют рабочих на стахановский труд. Они проводят беседы, читки, являются активными агитаторами.

**А. Шонуров.**

Управляющий горпромкомбинатом.

### ВПЕРЕДИ САПОЖНЫЙ ЦЕХ

Включася в предмайское социалистическое соревнование, коллектив Тайгинского горпромкомбината взял на себя обязательство досрочно выполнить апрельскую производственную программу.

Сейчас лучше всех из производственных цехов работает сапож-

кий мастерской, где мастером т. Рыбаков. Месячный план мастерской выполнена на 73 процента.

Столярный цех в соревновании отстал.

**П. Зайцев.**

Управляющий горпромкомбинатом.

### Готовятся к празднику

Молодые рабочие цеха точных приборов Тайгинского паровозного депо, где комсомольским группой т. Елисеев, готовясь к доброй встрече 1 Мая, решили привести в образцовый порядок свой цех. Они своими силами, в свободное от работы время, от-

ремонтировали пол и произвели побелку.

Молодым рабочим других цехов паровозного депо нужно последовать примеру молодежи цеха точных приборов.

**А. Мосевич.**  
Секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо.

В коллективе Тайгинских вагонно-колесных мастерских большой производственный подъем. Радостные вести о героическом наступлении Красной Армии, вступившей в пригороды Берлина, вдохновляют рабочих и командиров нашего предприятия на самоотверженный стахановский труд.

Ярко разгорелись огни предмайского соревнования. На сегодняшний день впереди в соревновании идет смена, где мастером т. Тонких. Двадцатидневный производственный план смена выполнена на 105 процентов. Лучшими стахановцами этой смены являются токарь-шеечник т. Безбородова, прессовщик т. Макенюк, токарь-осевик т. Кулагин, токарь-карусельщик т. Панов.

Высоких показателей в работе добились коллектива цеха замены бандажей, руководит которым мастер т. Прибалов. Здесь первенство в соревновании держит перетяжчик бандажей т. Богаченко.

Наш коллектив поставил перед собой задачу не позднее чем к 27 апреля выполнить месячную программу. Это будет достойный подарок пролетарскому празднику 1 Мая.

**И. Чернега.**  
Начальник вагонно-колесных мастерских.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

#### Оперативная сводка за 21 апреля

В течение 21 апреля центральная группа наших войск продолжала вести наступательные бои западнее реки **Одер** и реки **Нейсе**.

В результате этих боев наши войска на Дрезденском направлении заняли города **Каллау**, **Люнинай**, **Ной-Вельцов**, **Зенфтенберг**, **Лаутауэрн**, **Наменц**, **Бауцен** и вели бои за **Кенигсбрюн**.

Западнее **Одера** наши войска заняли города **Бернау**, **Вернойхен**, **Штраусберг**, **Альт-Ландсберг**, **Бунов**, **Мюнхеберг**, **Херцфельде**, **Эрннер** и завязали бои в пригородах Берлина.

На территории **Австрии**, севернее **Вены**, войска 2-го **Украинского фронта**, продолжая наступление

юго-западнее **Годонина**, войска фронта заняли город **Валтице**.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 20 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 120 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 103 самолета противника.

★★★

#### Массированный удар нашей авиации по Берлину

В ночь на 21 апреля наши тяжелые бомбардировщики нанесли массированный удар по военным объектам в Берлине. В результате

этого удара возникло более 50 больших пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

## Очистить пути от хлама

Всю зиму между тайгинскими паровозниками и путейцами шла дискуссия: кто больше виноват в том, что тракционные пути находятся в захламленном состоянии. — Уберите снег, а мы сделаем остальное, — говорили паровозники.

Путейцы доказывали, что именно паровозники должны начать работу по очистке тракционных путей.

В этих бесполезных, но жарких спорах прошла зима. Когда солнечко согнало снег, на путях обнаружились горы и пирамиды мусора, навоза, разных брошенных еще осенью запасных частей.

Особую захламленность можно видеть возле цеха промышки. Ежедневно командиры депо проходят мимо куч ржавого железа, запинаясь о разбросанные детали, но не обращают на это внимания.

Захламленность тракционных путей уже привела к пагубным последствиям. 20 апреля из-за захламленности на территории топливного склада сошла с рельс углеря. 21 апреля из-за неисправности стрелки (она была в крайне запущенном состоянии) сошел с рельс паровоз. И таких случаев в апреле на станции Тайга было 5.

Не лучше положение и на пассажирско-отправочных путях станции Тайга. Они тоже очень захламлены. Всюду можно видеть кучи шлака, старых рельс, разных накладок, о которых пассажиры в ночное время запинаются при посадках.

Аварии из-за захламленности и грязи на путях нашей станции — серьезный сигнал. Начальник дистанции пути т. Ряпша, руководители паровозного отделения и депо тт. Киселев и Ячменев, начальник станции т. Нехаев должны в ближайшие дни навести чистоту и порядок на путях станции Тайга.

**Н. Смирнов.**

По следам наших выступлений

## «Обычные ответы Мусориной»

Под таким заголовком в газете «Сталинский путь» от 12 апреля 1945 года была помещена корреспонденция, в которой говорилось, что заведующая клубом Кузельского мехлесопункта Мусорина и секретарь комитета комсомола Гусева бездействуют, не организуют культурно-массовую работу в клубе.

Как сообщили в редакцию, факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Приняты меры к налаживанию работы клуба.



Действующая армия. Орудие большой мощности ведет огонь по укреплениям врага.

## Лучше готовиться к техническим экзаменам

В паровозном депо Тайга развернулась деятельная подготовка к предстоящему государственным техническим экзаменам. Сейчас организованы регулярные технические занятия для машинистов, их помощников и кочегаров.

Для чтения лекций и проведения консультаций привлечены машинисты-инструкторы, лекционные по депо, ревизоры по безопасности и другие специалисты. Подавляющее большинство паровозников проявляет большой интерес к занятиям. Однако есть и такие машинисты, которые не считают нужным посещать занятия, повышать свои технические знания. К разряду «многознущих» можно отнести машинистов Янушева Г., Бакланова В., Рудко, Кунавина,

Дрофа, Гребенюк и других.

Руководители эксплуатационного цеха паровозного депо обязаны призвать к порядку всех тех, кто не считает нужным готовиться к экзаменам. Не лишним будет напомнить также помощнику участкового ревизора по безопасности движения поездов т. Левашкину о том, что он в этом вопросе тоже ничего не сделал. Он много раз обещал притти в депо прочитать лекцию машинистам. Но так и не пришел. Поверьте, т. Левашкин, что мы уже потеряли всякую надежду на ваш визит.

**И. Матвеев.**  
Инженер технического обучения паровозного депо.

## На городские темы

### Озеленим наш город

В письме недавно напечатанном в газете «Сталинский путь», ревизор дистанции связи т. Крузэ говорит, что мы можем иметь свои саженцы. Совершенно правильно. Я вполне согласен с предложением тов. Крузэ. Нет надобности расходовать такую колоссальную сумму денег на покупку саженцев, доставлять где-то далеко за пределами города, привозить их из других областей. Отпускаемые на озеленение города средства можно использовать на другие цели.

Мне, кажется, что неплохо было бы закупить саженцы яблонь, груш, слив и других плодоносящих деревьев. Такие саженцы с успехом купили бы рабочие и служащие, занимающиеся садоводством. Частным путем таких саженцев приобрести просто невозможно.

У нас в Тайге можно выращи-

вать свои фрукты. Это доказано на опыте. У машиниста паровозного депо тов. Ефименко было посажено несколько фруктовых деревьев, которые в прошлом году дали первые плоды.

В отношении саженцев для озеленения города не должно быть и речи. Я только хочу сказать одно. Для того, чтобы труд рабочих нашего города не пропал даром, нужно производить озеленение улиц не так, как мы озеленили раньше.

Нужно, чтобы каждая организация разбила возле своей усадьбы палисадник. Деревья нужно садить тщательно, организовать за ними соответствующий уход. Одновременно с посадкой поделать оградки.

Дружно возьмемся за посадку саженцев. Озеленим наш город. У

**Ф. Назаров.**

## Партийная жизнь

### ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИМ ЛЕСОСПЛАВ

Учтя недостатки прошлых лет в подготовке и проведении лесосплава, наша партийная организация в текущем году обратила на это самое серьезное внимание. Дело подготовки к лесосплаву мы взяли под особый контроль.

Вначале на партийном бюро были обсуждены намеченные мероприятия, предусматривающие полную готовность необходимых средств и материалов и заброску их непосредственно на места сплава. Спустя некоторое время, снова был поставлен этот вопрос на повестку дня заседания партийного бюро. Потом уже перед началом самого сплава мы снова заслушали руководителей лесоучастков и подвели итоги работы бригад, проверяющих состояние дел на сплавных пунктах. Вопросы подготовки к сплаву обсуждались также на партийных собраниях лесоучастков.

Зная о том, что реки Малый Китат и Таловка, по которым нам предстояло сплавить 13.700 кубометров леса, кипрены, в силу этого необходимо было сделать все для того, чтобы сразу же, как только поднимется уровень воды, немедленно приступить к сплаву. Так было и сделано.

Надо прямо сказать, что с

первочередной задачей сброса готовой древесины на реках Малый Китат и Таловка, наш коллектив справился больше чем успешно. Планом было предусмотрено провести сброс и проплав древесины на Малом Китате и Таловке в количестве 13.700 кубометров за 10 дней. Мы же эту работу выполнили досрочно. 19 апреля уже была завершена подшая подчистка по спуску древесины на воду.

Таким образом план сброса и проплава 13.700 кубометров леса был выполнен на 5 дней раньше срока. Успех дела решила хорошая организованность и самоотверженный труд стахановцев. Задолго до начала сплава была проделана колоссальная подготовительная работа. Было предусмотрено все до мелочей. Ясно, что без тщательной подготовки такую задачу, при всем нашем желании, мы бы не смогли решить так быстро.

Исключительные образцы в решении столь важной и большой задачи в такой минимально короткий срок показали коммунисты партгруппы Мазаловского лесоучастка. Не считаясь со временем и с условиями тяжелой работы, не покладая рук работал сам начальник

лесоучастка т. Сербин. Он отлично подготовил свой коллектив к проведению сплава. Замечательно работал кандидат в члены партии председатель месткома т. Дудко и другие.

Непосредственно на пунктах сплава регулярно проводились читки газет, беседы. Были выпущены специальные боевые листки, на страницах которых широко показывались героя сплава.

В своих беседах агитаторы также рассказывали о лучших людях сплава, показывали передовиков социалистического соревнования. В проведении бесед, в организации социалистического соревнования на сплаве принимал непосредственное участие сам начальник лесоучастка Кузель.

— Лучше берегите государственное добро от расхитителей. У т. Федюкова еще два зуба шатаются!

**Е. Попов.**

## В военном трибунале

1-го января 1945 года бывшая кладовщик Тайгинского техникума НКПС Чиванина С. Л., самовольно ушла из техникума и больше на работу не являлась. Кроме того, получив в подотчет деньги для выдачи студентам стипендии в сумме 1.515 рублей, обратила в свою пользу.

Военный трибунал приговорил Чиванину к 10 годам лишения свободы.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС) В сообщении штаба верховного командования экспедиционных союзников говорится, что вся организованное сопротивление противника в рурском меш прекратилось. Войска союзников фактически закончили ликвидацию последних разрозненных рядов противника в этом районе.

На голландско-германской границе к западу от реки Эмс немцы оказывали упорное сопротивление.

Союзники продвинулись на юг берегу реки Аллер и, захватив Верден и Зольтау, находящиеся теперь в 16 километрах к северу от Шневердингена. Город Ильц окружён и почти очищен от противника.

В коммюнике подтверждается, что патрули союзников перешли холмистую границу и достигли Готтмансгруна. Сопротивление немцев в Нюрнберге ослаблено.

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС) В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии части армии овладели высотой Монте Кастелло, господствующей над долиной реки Рено. Южнее Болонии союзные войска продвинулись вперед, преодолевая упорное сопротивление противника. Части 8 армии продолжали продвигаться вперед западнее озера Коллакко и полностью овладели городом Арджента.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС) В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что немцы понесли решительное поражение правее Люнеберга — к востоку от реки Аллер. Почти вся восточная часть Голландии освобождена.

Город Гаага очищен от противника. Лейпциг почти очищен. Войска союзников находятся в районе Хемница. Нюрнберг полностью окружен. В районе между Гейльброном и Нюрнбергом союзники взяли за 24 часа 8.10 пленного, в том числе 3 генерала и воинский эшелон с войсками женских вспомогательных частей.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС) В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что английские части армии вытеснили противника из коридора Арджента. Быстро наступающие части союзных войск захватили пункты Консаидоло и Бениньянто и находятся на подступах Портомади.

Восточнее Болонии новозеландские части достигли канала Квадрина.

Южнее Болонии части 5 армии овладели возвышенностью Монте Позильяно и достигли предместий города Пианоро, в 8 милях южнее Болонии.

## Захват американцами филиала рейхсбанка в Магдебурге

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, части американской 9 армии захватили в Магдебурге филиал германского рейхсбанка, в сейфе которого находились серебряные рейхсмарки на сумму в 70 миллионов долларов.

**Ответственный редактор  
Т. ДЕМИДОВ.**

Артель «Строитель коммунизма» принимает в ремонт мебель, поделки из ключей и ремонт замков, производит покупку консервных банок или же передает на другие жестяные изделия.

ЛесоOPC'у требуются для работы в Тайге и на участках опытные заварщики, продавцы, заварщики, столяры и начальники общепита.

Условия по соглашению.